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En el encabezado un logo que dice Cuapiaxtla Ayuntamiento 2024-2027. 

 

VIERNES 20 DE JUNIO DE 2025 

 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO 2025 

 

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 

 

En el Municipio de Cuapiaxtla, Estado de Tlaxcala, siendo las once horas del día veinte de junio del año dos 

mil veinticinco ubicados en el Salón de Cabildo;  Recinto Oficial para este acto, convocando a la SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO DEL AYUNTAMIENTO y anexando el orden del día se reunieron 

los Integrantes del Ayuntamiento; C.P. ALMA LORENA ESCOBAR GONZÁLEZ, Presidenta Municipal 

Constitucional;  ING. MANUEL GALVEZ ROMERO, Síndico Municipal; BRENDA BRIONES 

GALVEZ, Primera  Regidora; MARÍA ISABEL BAUTISTA XALTENCO,  Segunda Regidora; BRENDA 

VEGA CORONA, Tercera Regidora; CESAR LUNA DOMÍNGUEZ, Cuarto Regidor; PAOLA 

VALENCIA LÓPEZ, Quinta Regidora; FABIOLA LOMAN ESPINOZA, Sexta Regidora; VIRGILIO 

LONGINOS CASTILLO FILOMENO, Presidente de la Comunidad de Ignacio Allende; MARÍA DEL 

CARMEN MELÉNDEZ HERNÁNDEZ, Presidenta de la Comunidad de San Francisco Cuexcontzi; 

ELPIDIA DOLORES ALARCÓN, Presidenta de la Comunidad de Plan de Ayala; YASMÍN HERRERA 

PÉREZ, Presidenta de la Comunidad de Loma Bonita; ÁLVARO CAPETILLO MURILLO, Presidente de 

la Comunidad de Santa Beatriz La Nueva; ARMANDO ISMAEL HERNÁNDEZ, Presidente de la 

Comunidad de Manuel Ávila Camacho; JOSÉ RENÉ VEGA VALADEZ, Presidente de la Comunidad de 

José María Morelos; MIGUEL ÁNGEL GÓMEZ GARCÍA, Presidente de la Comunidad Del Valle y 

NORMA AÍDA CUELLAR CONTRERAS, Presidenta de la Comunidad de San Rafael Tepatlaxco; con el 

propósito de celebrar LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO DEL AYUNTAMIENTO, la cual 

fue convocada mediante oficio de convocatoria el día diecinueve de junio del año en curso; con la finalidad de 

dar cumplimiento a los trabajos de la correspondiente administración municipal 2024-2027.  

 

Para comenzar la sesión de mérito, la C.P. ALMA LORENA ESCOBAR GONZÁLEZ, Presidenta 

Municipal Constitucional de Cuapiaxtla, da inicio a la SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO 

DEL AYUNTAMIENTO, con fundamento en los artículos 35 fracción II, 36 y 37 de la Ley Municipal del 

Estado de Tlaxcala; se da por iniciada la presente sesión, por lo cual solicitó al C.P. JOSÉ CARLOS 

HERNÁNDEZ ANGOA en calidad de Secretario del Ayuntamiento de Cuapiaxtla, que proceda a dar 

continuidad a la presente sesión.  

 

PRIMER PUNTO. LISTA DE ASISTENCIA. Acto continuo el C.P. JOSÉ CARLOS HERNÁNDEZ 

ANGOA en calidad de Secretario del Ayuntamiento; procede al pase de lista de asistencia de los Integrantes 

del Ayuntamiento de Cuapiaxtla e informar de su resultado.  

 

C.P. ALMA LORENA ESCOBAR GONZÁLEZ Presidenta Municipal PRESENTE 

ING. MANUEL GALVEZ ROMERO Síndico Municipal  PRESENTE 

BRENDA BRIONES GALVEZ Primera Regidora PRESENTE 

MARÍA ISABEL BAUTISTA XALTENCO Segunda Regidora  PRESENTE 

BRENDA VEGA CORONA Tercera Regidora PRESENTE 

CESAR LUNA DOMÍNGUEZ Cuarto Regidor  PRESENTE 

PAOLA VALENCIA LÓPEZ Quinta Regidora  PRESENTE 

FABIOLA LOMAN ESPINOZA Sexta Regidora  PRESENTE 

 

También se encontraron presentes en su carácter de Presidentas y Presidentes Electos de las Comunidades del 

Ayuntamiento de Cuapiaxtla, Administración 2024-2027; los ciudadanos: 
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VIRGILIO LONGINOS CASTILLO 

FILOMENO 

Presidente de la Comunidad de Ignacio 

Allende 

PRESENTE 

MARÍA DEL CARMEN MELÉNDEZ 

HERNÁNDEZ 

Presidenta de la Comunidad de San 

Francisco Cuexcontzi 

PRESENTE 

ELPIDIA DOLORES ALARCÓN Presidenta de la Comunidad de Plan de 

Ayala 

PRESENTE 

YASMÍN HERRERA PÉREZ 

 

Presidenta de la Comunidad de Loma 

Bonita 

PRESENTE 

ÁLVARO CAPETILLO MURILLO Presidente de la Comunidad de Santa 

Beatriz La Nueva 

PRESENTE 

ARMANDO ISMAEL HERNÁNDEZ 

 

Presidente de la Comunidad de Manuel 

Ávila Camacho 

PRESENTE 

JOSÉ RENÉ VEGA VALADEZ Presidente de la Comunidad de José 

María Morelos 

PRESENTE 

MIGUEL ÁNGEL GÓMEZ GARCÍA Presidente de la Comunidad Del Valle PRESENTE 

NORMA AÍDA CUELLAR 

CONTRERAS 

Presidenta de la Comunidad de San 

Rafael Tepatlaxco 

PRESENTE 

 

SEGUNDO PUNTO. VERIFICACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. En virtud de que se encuentran presentes 

todos los integrantes del Ayuntamiento de Cuapiaxtla, se procede a validar la existencia de QUÓRUM LEGAL, 

para sesionar y llevar a cabo los trabajos y actividades correspondientes a esta Sesión Extraordinaria de Cabildo 

del Ayuntamiento, administración 2024-2027, razón por la cual se da cumplimiento a lo dispuesto por los 

artículos 18 y 36 último párrafo de la Ley Municipal de Estado de Tlaxcala; existiendo QUÓRUM LEGAL 

para celebra la presente sesión. 

 

TERCER PUNTO. LECTURA DEL ORDEN DE DÍA. Se pone a consideración de los integrantes del 

Ayuntamiento de Cuapiaxtla el orden del día, el C.P. JOSÉ CARLOS HERNÁNDEZ ANGOA en calidad 

de Secretario del Ayuntamiento procede a dar lectura al orden del día que se propone para esta Sesión 

Extraordinaria de Cabildo del Ayuntamiento de Cuapiaxtla, administración 2024-2027: 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. Lista de Asistencia. 

 

2. Verificación de Quórum Legal.  

 

3. Lectura y aprobación del Orden del Día.  

 

4. Aprobación de las cuotas de recuperación, con motivo de la Feria Anual de Cuapiaxtla. 

 

5. Aprobación de apoyo económico a la ciudadanía, por su participación en la limpieza de las 

calles del Municipio de Cuapiaxtla, con motivo del desarrollo de la Feria Anual de Cuapiaxtla. 

 

6. Aprobación a la modificación de la estructura del Órgano Interno de Control, de conformidad 

con lo establecido en el artículo 36 primer párrafo de la Ley Municipal del Estado de Tlaxcala, 

en relación al artículo 10 de la Ley General de Responsabilidades Administraciones, de 

aplicación supletoria. 

 

7. Asuntos generales. 
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CUARTO PUNTO. Aprobación de las cuotas de recuperación, con motivo de la Feria Anual de 

Cuapiaxtla. 

 

En uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, C.P. José Carlos Hernández Angoa, expone que con el 

objetivo de fomentar la participación ciudadana y el acceso equitativo a los eventos culturales, recreativos y de 

esparcimiento que se llevarán a cabo en el marco de la Feria Anual 2025 del Municipio de Cuapiaxtla, se 

propone la aprobación de las cuotas de recuperación, dando cumplimiento a lo establecido en el artículo 53 de 

la Ley de Ingresos del Municipio de Cuapiaxtla para el ejercicio fiscal 2025 y siendo las siguientes: 

 

EVENTO PROPUESTA DE CUOTA DE 

RECUPERACIÓN 

Rodeo baile de feria, con la presentación del grupo 

musical “Cardenales de Nuevo León”, “Complices 

de Nuevo León” y “Los Últimos Cadetes de 

Linares.” 

Acceso general $150.00 (Ciento cincuenta pesos con 

cero centavos M.N. Mesa VIP $2,000.00 (Dos mil 

pesos con cero centavos M.N.) 

- Incluye mesa con cuatro asientos  

Cena baile de feria, contando con la presentación de 

“La Gran Orquesta Moderna.” 

Acceso general $250.00 (Doscientos cincuenta pesos 

con cero centavos M.N.) 

 

 

Las cuotas propuestas han sido establecidas considerando criterios de accesibilidad económica, buscando que 

la mayor parte de la población pueda asistir y disfrutar de las actividades programadas . Estas tarifas representan 

un apoyo símbolico a los costos de operación y logística, sin que ello implique una barrera para el disfrute de 

eventos por parte de la comunidad. 

 

Se considera que esta medida contribuye a la inclusión social y al fortalecimiento del tejido comunitario. 

 

Respecto al baile sonidero que contará con la intervención de “Sonido Fania 97” y “Sonido Lucky Star”, se 

realizará con el objetivo de fomentar la convivencia comunitaria, el acceso gratuito a actividades recreativas y, 

de manera principal, la recolección de kits de útiles escolares que serán destinados a niñas y niños de zonas 

marginadas del municipio. 

 

La mecánica de acceso al evento será la siguiente: no se cobrará entrada en efectivo, las personas asistentes 

deberán aportar un kit de útiles escolares nuevos, mismos que serán entregados en zonas marginadas del 

municipio, con esta acción se busca combinar el entretenimiento con la solidaridad, generando así un impacto 

social positivo en sectores que requieren mayor atención.  

 

Acto continuo el Secretario del Ayuntamiento somete a votación de manera económica la propuesta descrita 

en el presente punto. 

 

Siendo el resultado 17 votos a favor, 0 en contra, en consecuencia se declara aprobado por unanimidad 

de votos la aprobación de las cuotas de recuperación, con motivo de la Feria Anual de Cuapiaxtla. 

 

QUINTO PUNTO. Aprobación de apoyo económico a la ciudadanía, por su participación en la limpieza 

de las calles del Municipio de Cuapiaxtla, con motivo del desarrollo de la Feria Anual de Cuapiaxtla. 

 

Acto continuo el Secretario del Ayuntamiento, C.P. José Carlos Hernández Angoa, expone a los integrantes 

del Cabildo que con motivo del desarrollo de la Feria Anual del Municipio de Cuapiaxtla 2025; un grupo de 

doce ciudadanos voluntarios colaborará activamente en labores de limpieza, deshierbe, barrido y 

mantenimiento de espacios públicos antes, durante y despúes de los eventos. 
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Esta colaboración ciudadana será fundamental para mantener la imagen urbana, garantizar la seguridad 

sanitaria y promover un entorno agradable durante el desarrollo de las festividades, mismas que se llevarán a 

cabo del 01 al 10 de Agosto 2025. 

 

Considerando que esta labor tendrá un impacto positivo y tangible en el desarrollo de feria, se propone otorgar 

un apoyo económico equivalente a un salario mínimo por día, a las personas que participen en dichas 

actividades como muestra de reconocimiento y gratitud por su compromiso. 

 

Acto continuo el Secretario del Ayuntamiento somete a votación de manera económica la propuesta descrita 

en el presente punto. 

 

Siendo el resultado 17 votos a favor, 0 en contra, en consecuencia se declara aprobado por unanimidad 

de votos la aprobación de apoyo económico a la ciudadanía, por su participación en la limpieza de las 

calles del Municipio de Cuapiaxtla. 

 

SEXTO PUNTO. Aprobación a la modificación de la estructura del Órgano Interno de Control, de 

conformidad con lo establecido en el artículo 36 primer párrafo de la Ley Municipal del Estado de 

Tlaxcala, en relación al artículo 10 de la Ley General de Responsabilidades Administrativas, de 

aplicación supletoria. 

 

La Presidenta Municipal, C.P. Alma Lorena Escobar González, somete a consideración del Cabildo la 

propuesta de modificación a la estructura del Órgano Interno de Control, informando que el Lic. Héctor Javier 

Hernández Flores, quien ocupaba el cargo de Autoridad Substanciadora; ha dejado de prestar sus servicios a 

esta administración municipal, por lo cual se hace necesario realizar los ajustes correspondientes para mantener 

el debido funcionamiento del citado órgano. 

 

En virtud de lo anterior, se presenta la propuesta de reestructuración del Órgano Interno de Control, quedando 

de la siguiente manera: 

 

NOMBRE PUESTO ADMINISTRATIVO ESTRUCTURA ÓRGANICA 

C.P. Vicente Hernández Montes Contralor Interno Municipal Autoridad Investigadora 

Lic. Roberto Carlos Correa 

Muñoz 

Titular de la Unidad de 

Transparencia 

Autoridad Substanciadora 

Lic. Edgar Flores Flores Secretario Técnico Autoridad Resolutora 

L.C.F. Ernesto Ángel Trinidad 

Hernández 

Responsable de Catastro Secretario de Acuerdos 

C. Arely Ramírez Romero  Asistente de Síndico Municipal Notificador 

 

Una vez analizada la modificación de la estructura del Órgano Interno de Control. Acto continuo el Secretario 

del Ayuntamiento somete a votación de manera económica la propuesta descrita en el presente punto. 

 

Siendo el resultado 17 votos a favor, 0 en contra, en consecuencia se declara aprobado por unanimidad 

de votos la modificación de la estructura del Órgano Interno de Control del Ayuntamiento de Cuapiaxtla, 

Tlaxcala, por lo cual se ordena su publicación en el Periodico Oficial del Gobierno del Estado de Tlaxcala, 

en términos de lo establecido en el artículo 37 de la Ley Municipal del Estado de Tlaxcala. 

 

SÉPTIMO PUNTO. Asuntos generales.  

 

Habiéndose agotado el Orden del Día, siendo las doce horas del día veinte de junio del año dos mil veinticinco, 

se declara formalmente clausurada esta Sesión Extraordinaria de Cabildo. Dado en las oficinas del Palacio 

Municipal de Cuapiaxtla, Recinto Oficial del Ayuntamiento de Cuapiaxtla. 
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FIRMANDO DE CONFORMIDAD 

 

LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE CUAPIAXTLA. 

ADMINISTRACIÓN 2024-2027 

 

JOSÉ CARLOS HERNÁNDEZ ANGOA 

Secretario Municipal. 

Rúbrica y sello 

 

VIRGILIO LONGINOS CASTILLO FILOMENO 

Presidente de la Comunidad de Ignacio Allende. 

Rúbrica y sello 

 

MARÍA DEL CARMEN MELÉNDEZ HERNÁNDEZ 

Presidenta de la Comunidad de San Francisco Cuexcontzi. 

Rúbrica y sello 

 

 

C.P. ALMA LORENA ESCOBAR GONZÁLEZ 

Presidenta Municipal Constitucional. 

Rúbrica y sello 

 

ING. MANUEL GALVEZ ROMERO 

Síndico Municipal. 

Rúbrica y sello 

 

BRENDA BRIONES GALVEZ 

Primera Regidora. 

Rúbrica y sello 

 

MARÍA ISABEL BAUTISTA XALTENCO 

Segunda Regidora. 

Rúbrica y sello 

 

BRENDA VEGA CORONA 

Tercera Regidora. 

Rúbrica y sello 

 

CESAR LUNA DOMÍNGUEZ 

Cuarto Regidor. 

Rúbrica y sello 

 

PAOLA VALENCIA LÓPEZ 

Quinta Regidora. 

Rúbrica y sello 

 

FABIOLA LOMAN ESPINOZA 

Sexta Regidora. 

Rúbrica y sello 
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ELPIDIA DOLORES ALARCÓN 

Presidenta de la Comunidad de Plan de Ayala. 

Rúbrica y sello 

 

YASMÍN HERRERA PÉREZ 

Presidenta de la Comunidad de Loma Bonita. 

Rúbrica y sello 

 

ÁLVARO CAPETILLO MURILLO 

Presidente de la Comunidad de Santa Beatriz La Nueva. 

Rúbrica y sello 

 

ARMANDO ISMAEL HERNÁNDEZ 

Presidente de la Comunidad de Manuel Ávila Camacho. 

Rúbrica y sello 

 

JOSÉ RENÉ VEGA VALADEZ 

Presidente de la Comunidad de José María Morelos. 

Rúbrica y sello 

 

MIGUEL ÁNGEL GÓMEZ GARCÍA 

Presidente de la Comunidad Del Valle. 

Rúbrica y sello 

 

NORMA AÍDA CUELLAR CONTRERAS 

Presidenta de la Comunidad de San Rafael Tepatlaxco. 

Rúbrica y sello 

 

 

ÚLTIMA HOJA CORRESPONDIENTE AL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 

CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE CUAPIAXTLA, ADMINISTRACIÓN 2024-2027, 

CELEBRADA EL DÍA VEINTE DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO. 

 

 

*   *   *   *   * 

 

PUBLICACIONES   OFICIALES 

 

*   *   *   *   * 
 


